

NR. 3494 / 08.04.2025

**BULETIN DE AVERTIZARE**

Nr. 12 din 07.04.2025

*Pentru prevenirea și combaterea organismelor dăunătoare:**Meligethes aeneus - Gândaucul lucios al rapiței*

*Insecta are o generație pe an. Iernează ca adult în sol (la adâncime de 2 -3 cm) sau în liziera pădurilor. Apariția adulților are loc în primăvară, când ei se hrănesc pe inflorescențele diferitelor specii de plante spontane, iar la îmbobocirea rapiței trec pe aceasta. După o perioadă de hrănire cu organele florale ale florilor încă nedeschise, are loc depunere a pontei de către femele în butonii florali. Apariția larvelor corespunde cu deschiderea butonilor florali, acestea hrănindu-se cu organele florale timp de 3-4 săptămâni. În iunie - iulie apar adulții care după o perioadă scurtă de hrănire se retrag pentru hibernare.*



*Se recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare la culturile de rapiță de toamnă, la depistarea dăunătorilor (adulți - densități critice), de la începutul formării butonilor florali până la înflorit, cu produsul:*

*1. Mavrik 2F (Evure - a doua denumire comercială) = 0,2 L/ha sau alte produse pentru protecție a plantelor omologate pentru a fi utilizate pe teritoriul României.*

**Alte recomandări:**

**Citiți cu atenție și respectați măsurile înscrise pe eticheta produsului.**

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor!  
Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produsele pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind eco-condiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermierii în România, cu modificările ulterioare.

Responsabil Prognoză și Avertizare  
Sonia Elena Ușă